

## 创文明城市 做文明市民

市区上千座公交站亭  
集中做“美容”

□记者 邢晓蕊

本报讯 自7月4日起,市公共交通有限公司(简称市公交公司)组织清洁管护人员,对市区上千座公交站亭展开新一轮的卫生大扫除,彻底清除“牛皮癣”小广告,让城市窗口“靓”起来。

7月6日上午8点多,在市区建设路西段生态园附近的公交站亭,管护员刘鸽四处查看了一番,发现卫生状况良好,颇感欣喜。“我昨天傍晚把站亭仔细打扫了一遍,当时灯箱上贴了几个小广告,我费了好大劲才清理掉。”每天,刘鸽都要到站亭检查一下卫生。“这一排凳子每天都要擦,要是脏了,乘客就没法坐了。”说着,她拿着抹布擦了起来。

刘鸽负责管护4个公交站亭,除了每天的保洁工作,她每隔10天左右就要对站亭

进行一次大扫除。“昨天从晚上6点一直干到8点半,才把4个站亭打扫完。”刘鸽说。

上午9点多,在中央花园小区附近的公交站亭,两位管护人员举着拖把,正费力地擦着站亭顶棚上的灰尘和蜘蛛网。另一边,几位女士拿着抹布,认真擦拭着站台的立柱、灯箱等。不一会,站亭变得干净整洁,在此候车的乘客纷纷点赞。

在焦店立交桥北侧的公交站亭,管护员张小丽看到站亭旁边的电线杆上贴了一张广告单,赶紧上前清理。“公司要求我们开展大扫除,上周末我都没有休息。”张小丽负责附近4个站亭的卫生保洁,上周末她带着9岁的儿子一起打扫站亭。令她感到烦恼的是,有的小广告直接用笔写在站亭的立柱上,擦都擦不掉,“只能上报公司,统一刷白漆”。

“我们公司主要负责建设路上52个站亭的管护工作,目前安排了14位工作人员上路巡回保洁,重点清理站亭小广告。”市公交公司广告公司副经理苗云莉说,目前建设路沿线的公交站亭已基本进行了一次卫生大扫除,时间紧、任务重,有的工作人员带着孩子、家属一起打扫,力争为市民提供一个干净整洁的出行环境。

市公交公司场站建设维护中心负责人程勇说,该公司从7月4日开始,要求站亭管护部门对各路段设置的站亭进行一次卫生整治,对站亭的座椅、立柱、灯箱、顶棚、站牌等进行无死角清洁,彻底清除站亭小广告等。截至本周末,市区1148座站亭要全部进行一次集中“美容”,力争使站亭面貌焕然一新,市民候车环境得到改观。

焦店镇：  
全体总动员 助力“创文保卫”

□记者 高红侠

本报讯 7月6日上午,新华区焦店镇各村“三委会”成员及志愿者清理河道、修剪绿植、清理卫生死角,用实际行动为“创文保卫”出把力。

焦店镇新庄村西沟河道自南向北穿村而过,河道里种着荷花,有的已经开放,有的含苞待放。当天上午,十几名志愿者分头行动,清理河道里的水草等杂物。不远处,包村的新华区教体局的几名志愿者手拿笤帚、簸箕在捡拾河道旁边的垃圾。

“河道改造后,我们村的环境发生了很大变化。”75岁的村民曹马娃说,没改造前,村民们将污水、生活垃圾等随意倾倒在河道里。每到夏

天,臭味难闻、蚊蝇乱飞。河道进行改造后,不仅增设了专用排污管道,雨污分离,还在河道内栽种了荷花。昔日臭烘烘的河道成了村中的一道美景。

当天上午,该镇郑山阳村“三委会”成员也积极行动,修剪村里主干道和游园内的绿植。

该镇党委副书记、镇长郭晓光介绍,为创建全国文明城市、巩固创卫成果,近日,该镇成立了督导组和问题组,在辖区10个村开展自查自纠行动,发现问题及时通知村干部解决处理。同时,他们号召各村“三委会”成员带头,发动党员及志愿者齐心协力,清理村里的杂物及卫生死角等。

九里山街道：  
设公共晾晒区 方便居民晾衣

□记者 李霞

本报讯 7月6日上午9点多,在湛河区九里山街道西苑社区西苑小区22号楼和23号楼之间新设的公共晾晒区,居民张国胜在晾晒衣物。

近日,九里山街道与西苑社区联合,在西苑小区22号楼与23号楼之间、1号楼与2号楼之间的闲置空地上集中规划了两处公共晾晒区。晾晒区内设有一道长20多米、高18米的晾衣架,外部刷有红漆,美观又实用。

“过去这块空地上堆有不少垃圾,还有居民私自开小菜园,环境可糟糕。改成晾晒区后,不仅环境变美了,我们也不用为晾衣服发愁

了。”小区居民焦红燕说,她家住一楼,采光时间短阳台又小,过去晾晒衣服、被子很不方便。如今有了晾晒区,只要天气好,她经常将家里的衣物拿出来晾晒。

“这几天我们又购买了原材料,准备在3号楼和4号楼之间再设置一处。”九里山街道工作人员王文杰说,前段时间,街道及社区工作人员走访居民时了解到,西苑小区缺少晾晒区域,不少居民常在绿化树之间扯绳,或直接将衣服、被褥晾晒在绿篱及健身器械上,既不雅观,又影响树木生长及健身器械的使用。街道、社区便配合小区物业,在小区设置了公共晾晒区。

## 市社保局志愿者街头助力创文

□记者 杨岸萌

本报讯 把“出列”的电动车摆放好,清扫人行道和背街小巷的垃圾,劝导商户文明经营、食客不要随手丢垃圾……7月6日下午3点左右,市社保局十几名青年党员志愿者再次走上街头,用实际行动助力创文。

市社保局办公地点位于市区中兴路与优越路交叉口附近,交叉口向南至基泰城路西人行道上经常有电动车乱停乱放;路边还有几家餐饮店,有些市民购买外带食品,常随手把外包装扔到地上。

为了巩固创文成果,市社保局组织志愿者,抽出下午上班前的一段时间来到上

述路段做志愿服务:将电动车整齐摆放、清扫路面垃圾、劝导商户打扫店前路面、制止行人随手扔垃圾。

“路边黄线内停满了,有人就把电动车停在我们店门口,路都被堵了。”路边一家服装店的店员小李说,志愿者把电动车摆放到停车位后,人行道上顺畅多了。

正是一天最热的时候,挪动电动车的志愿者满头是汗,身上的红马甲都被汗水浸湿了。“咱们正在创建全国文明城市,人人都要参与。我们局的志愿者在创文期间进行了多项志愿服务活动,之后还要进社区进行志愿清洁等服务。”市社保局办公室主任毛晓光说。



## 花美乌江河口公园

7月6日,市区湛南路西段乌江河口公园,松果菊露出一颗颗松果般的花蕊,吸引了不少市民驻足拍照。近期,虞城多个公园、游园花卉满园,成为市民休闲打卡的好去处。本报记者 张鹏摄

## 优越路街道：小手拉大手 共创文明城

□记者 杨元琪

本报讯 7月6日,卫东区优越路街道“小手拉大手,共创文明城”主题活动在地质社区启动。在这个暑假,辖区的中小学生将身穿红马甲、头戴小红帽,忙碌于大街小巷和庭院小区,为创建全国文明城市贡献力量。

“叔叔,请不要在公共场所吸烟,烟头要扔在垃圾箱的灭烟处。”当天上午,在地质社区小花园里,10多名小学生身穿红马甲、头戴小红帽,有的在开展禁烟宣传,有的在捡拾

果皮纸屑,有的在擦拭游园雕塑、打扫石廊卫生。

“小墨,快来这里,石缝里有烟头,咱俩一起配合抠出来吧。”矿工路小学学生陈卓冉和于小墨看到绿化带中有烟头、纸屑等细小杂物,她俩不怕脏、不怕累,直接用手将其抠出放入垃圾袋。花坛另一边,8岁的孙嘉成拿着笤帚在清理枯枝烂叶,头上渗出了豆大的汗珠。

6岁的王绎雯和9岁的王若骅认真擦拭着雕塑和垃圾桶,兄妹俩配合默契,赢得了众人的夸奖。“孩子们放假了,

这样的活动不仅可以培养他们的动手能力和奉献意识,还能为社区建设贡献力量,真是两全其美。”王绎雯、王若骅的母亲刘莹莹说。

经过一上午的努力,社区游园、主干道等处被打扫得整洁如新,孩子们的脸上露出了灿烂的笑容。

“孩子们不怕脏、不怕累,干劲十足,令人感动。”卫东区优越路街道办事处主任周亚玲说,这个暑假,他们将动员孩子们投身“小手拉大手,共创文明城”主题活动,共同营造文明家庭、和谐社区。